
Perplexity Comet je moderní prohlížeč s AI, který společnost Perplexity navrhla 
jako „prohlížeč plus asistent“, který nahrazuje běžný prohlížeč celým pracovním 
prostředím. Ve spojení s Perplexity AI funguje jako inteligentní nástroj pro 
hledání informací, psaní, organizaci obsahu a také pro hlasové ovládání velké 
části práce s webem.

Jak na Perplexity Comet

Jak na…    Michal Kolařík
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N a macOS je dostupná plnohodnotná 
desktopová verze, zatímco na iPadOS 
a iOS najdete mobilní aplikaci, která 
zachovává většinu klíčových funk-

cí a umožňuje snadné sdílení konverzací a výstupů 
s dalšími lidmi. Funkce sdílení v Perplexity (a v eko-
systému kolem Cometu) v praxi znamená, že může-
te vytvořit vlastní virtuální „workshop“ nebo pro-
jektový prostor, kde se vy i vaši kolegové odkazujete 
na stejná vlákna, dokumenty a výsledky a navazuje-
te tam, kde ten druhý skončil.

CO JE TO PERPLEXITY COMET A JAK 
FUNGUJE?
Comet není jen další prohlížeč – je to prohlížeč 
s integrovaným agentem AI, který si pamatuje, co 
se na stránkách děje, pomáhá formulovat otázky, 
shrnuje obsah a zvládne i jednoduché úkoly, jako 
je psaní e‑mailů, základní analýza textu nebo pře-
klad textu přímo během prohlížení. Vše probíhá 
v jedné aplikaci, takže nemusíte přepínat mezi růz-
nými asistenty AI, prohlížeči a doplňkovými nástro-
ji – všechno vyřídíte v Cometu. Na macOS je Comet 
dostupný jako desktopová aplikace (synchroniza-
ce s účtem Perplexity), na iPadOS a iOS jako samo-
statná aplikace, která respektuje omezení mobil-
ních systémů, ale zachovává většinu klíčových 

funkcí a přináší podobný styl práce s AI i na men-
ších displejích.

HLASOVÝ REŽIM A OVLÁDÁNÍ HLASEM
Jednou z nejzajímavějších funkcí Cometu je hlaso-
v ý režim (Voice Mode), který je dostupný v desktopo-
vých i mobilních verzích. Po aktivaci můžete mluvit 
místo psaní dotazů a příkazů a Comet se posta-
rá o interpretaci a provedení požadavku. Hlasový 
režim v Cometu umožňuje ve velké míře ovlá-
dat prohlížeč bez klávesnice – stačí mluvit. Můžete 
říct třeba „otevři nový panel“ nebo „otevři Gmail“, 
a Comet příkaz pochopí a rovnou provede. Pokud 
jste v Gmailu už přihlášení, můžete se bavit rov-
nou o e‑mailech, které máte na obrazovce. V rámci 
hlasového ovládání můžete také Cometu přímo říct, 
kterou kartu má otevřít, nebo jakou stránku chce-
te zobrazit, takže ve spoustě situací nemusíte klikat 
ani hledat v záložkách.

Díky funkci Vním ání obr azovky (screen 
understanding) Comet rozumí tomu, co právě vidíte 
v aktuálním panelu, a umí odpovídat na otázky typu 
„shrň mi text na této stránce“ nebo „vysvětli mi 
tuto tabulku“, aniž byste cokoli kopírovali. Velkou 
výhodou je, že Comet si udržuje kontext napříč kar-
tami – i když přepínáte mezi různými panely, asi-
stent si pamatuje předchozí konverzaci a plynule 
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navazuje, takže můžete mluvit pořád „stejným 
tónem“ a Comet neztratí souvislosti.

PERPLEXITY COMPUTER
Perplexity Computer je univerzální digitální pra-
covník, který spojuje různé špičkové modely AI 
do jednoho systému a pracuje přesně v těch roz-
hraních, která používá člověk – prohlížeč, sou-
borový systém, API apod. Uživatel jen zadá, jaký 
výsledek chce (například analýzu trhu, návrh 
prezentace nebo zpracování dat) a Computer si 
sám rozloží úkol na menší kroky, plánuje postup 
a průběžně ho vykonává. Uvnitř vytváří speciali-
zované podagenty pro práci s texty, dokumenty, 
tabulkami, volání API či generování multimédií 
a dává jim práci tak, aby společně doručili poža-
dovaný výsledek.

Perplexity Computer tím připomíná digitální-
ho kolegu, který dokáže samostatně zajišťovat celé 

pracovní procesy, ale zároveň dává uživateli mož-
nost rozhodnout, jaké modely a postupy se pro jed-
notlivé části práce použijí – a jako produkt je aktu-
álně dostupný pro předplatitele Perplexity Ma x.

SPOLEČNÉ FUNKCE COMETU 
NA MACOS, IPADOS A IOS
Comet se na Macu, iPhonu a iPadu chová trochu 
jinak, ale ve všech případech máte po ruce stejného 
asistenta – můžete s ním psát i mluvit. Na Macu je 
Comet plnohodnotný prohlížeč s postranním pane-
lem Assistant Sidebar, který rozumí každé stránce, 
na kterou se díváte.

Jedním klikem v panelu nebo příkazem (např. 
„summarize this page“) dostanete shrnutí, klíčo-
vé body, porovnání více tabů nebo vysvětlení libo-
volné části stránky. Zkratkou Option+S zas aktivu-
jete asistenta, který vám web rovnou sumarizuje. 
Kdykoli můžete přepnout do Voice Mode – pomocí 

Perplexity Computer je univerzální digitální pracovník, který 
spojuje různé špičkové modely AI do jednoho systému a pracuje 
přesně v těch rozhraních, která používá člověk.

6  C D www.ipure.cz



ikony v liště nebo zkratky (např. Option+Shift+V) 
mluvíte na Comet, který umí stránku projít, shr-
nout, přeskakovat mezi taby, otevírat odkazy 
a ve většině běžných situací reagovat jen na zákla-
dě hlasu.

Na iPhonu běží Comet jako samostatná aplika-
ce Comet – AI Browser & Assistant, kde je asis-
tent AI přímo součástí prohlížeče. Stránku otevřete 
v Cometu a jedním kliknutím na asistenta mu zadá-
te textový dotaz („shrň tuto stránku“, „vypiš hlav-
ní body“, „vysvětli tenhle odstavec“), takže shrnutí 
i vysvětlení dostanete přímo nad aktuálním webem. 
Stejně tak je k dispozici hlasový režim – v rozhraní 
Comet máte tlačítko mikrofonu / hlasového asisten-
ta, přes které můžete stránku ovládat hlasem – ptát 
se na to, co je na obrazovce, nechat si obsah přečíst 
nebo si nechat shrnutí přečíst nahlas.

Na iPadu funguje Comet podobně jako na iPhonu, 
jen s větší plochou a „desktopovějším“ rozložením 

oken. Asistent je opět integrovaný v postranním 
panelu přímo v Cometu, takže na jedné straně máte 
web a na druhé textového asistenta, který umí shr-
nout stránku, porovnat více panelů nebo genero-
vat texty. I zde je k dispozici hlasový asistentský 
režim, takže můžete plynule přecházet mezi psaním 
a dikcí, aniž byste změnili aplikaci.

Ve zkratce máte na Macu nejjednodušší ovládá-
ní (postranní panel + klávesové zkratky + pokroči-
lý Voice Mode), zatímco na iOS/iPadOS běží Comet 
jako vlastní prohlížeč, ale v každé verzi vždy najdete 
stejného asistenta – textového i hlasového, naváza-
ného přímo na stránku, na kterou se právě díváte.

CO JE ZDARMA A CO JE V PLACENÉ 
VERZI?
Comet je v základní verzi dostupný zdarma na všech 
platformách, včetně macOS, iPadOS a iOS. Základní 
prohlížeč s AI, shrnutí stránek, vysvětlení textu, 

Na iPadu funguje Comet podobně jako na iPhonu, jen s větší plochou. 
Asistent je opět integrovaný v postranním panelu přímo v Cometu, 
takže na jedné straně máte web a na druhé textového asistenta.
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překlady, základní organizace karet a hlasové dota-
zy jsou v rámci free verze k dispozici, ale s omeze-
nými limity na počet a náročnost dotazů – vyšší 
limity a pokročilejší funkce jsou součástí placených 
tarifů Perplexity Pro a Max.

ZDARMA (FREE)
Prohlížeč Comet s integrovaným asistentem AI, 
který vám usnadňuje vyhledávání a shrnová-
ní informací, pomáhá s překlady a řešením jedno-
duchých úkolů přímo při práci s webem. Hlasový 
režim na základní úrovni znamená, že můžete pro-
hlížeč ve velké části používání ovládat hlasově – 
položit otázku, dát příkaz nebo otevřít nový tab, 
aniž byste cokoli psali, dokud nepřekročíte limi-
ty free účtu. Shrnutí a vysvětlení stránek, pře-
klad textu v reálném čase a odpovědi na jedno-
duché dotazy jsou dostupné přímo v prohlížeči 
bez potřeby rušit práci nebo přepínat mezi jinými 

aplikacemi. Organizace záložek a základní skupiny 
karet pomáhají udržet věci přehledné – různé pro-
jekty, záložky a výsledky hledání se řadí do skupin, 
takže vždy víte, kde co najít.

PLACENÉ VERZE (PRO / MAX / 
COMET PLUS)
Předplatné Perplexity Pro, které rozšiřuje možnos-
ti práce s AI, nabízí přístup k nejnovějším pokroči-
lým modelům, vyšší limity dotazů, Perplexity Labs, 
rozšířený režim pro delší dotazy a pokročilé genero-
vání obrázků a videa. Je vhodné pro uživatele, kteří 
chtějí AI využívat denně ke studiu, k práci se soubo-
ry a náročnějším projektům bez omezení typických 
pro free verzi.

Comet Plus je samostatné předplatné za přibliž-
ně 5 USD měsíčně, které zpřístupňuje prémiový 
obsah od vybraných vydavatelů a zlepšuje prohlíže-
ní článků podporované AI; je automaticky zahrnuté 

Shrnutí a vysvětlení stránek, překlad textu v reálném čase a odpovědi 
na jednoduché dotazy jsou dostupné přímo v prohlížeči bez potřeby 
rušit práci nebo přepínat mezi jinými aplikacemi. 
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i v tarifech Pro a Max, takže předplatitelé vyšších 
plánů mají tyto výhody už v ceně.

Perplexity Ma x je nejvyšší tarif pro nejnáročněj-
ší uživatele, který obsahuje vše z Pro, a navíc výraz-
ně rozšiřuje přístup k Perplexity Labs a režimu pro 
dlouhé dotazy, přidává používání nejpokročilejších 
dostupných modelů od více poskytovatelů a posky-
tuje přednostní přístup k novým funkcím a produk-
tům – včetně Perplexity Computeru a jeho agent-
ních schopností.

KDY MÁ PRO VÁS COMET SMYSL
Na macOS je Comet ideální pro psaní delších 
textů, přípravu podkladů, plánování a práci 
s více panely najednou. Stránky vám umí shr-
nout, vytáhnout klíčové body a porovnat obsah 
mezi otevřenými taby, a to jak psaným dotazem 
v postranním panelu, tak v hlasovém režimu Voice 
Mode, kde na Comet jednoduše mluvíte. Na iPadu 
Comet hezky využije větší displej – na jedné stra-
ně máte stránku nebo materiály, na druhé asisten-
ta, který vám texty zahustí, přepíše nebo vysvět-
lí. iPadOS je tak vhodný pro přípravu lekcí, práci 
s učebními materiály nebo dokumenty vedle sebe, 
přičemž asistent je vždy dostupný – buď píše-
te, nebo s ním mluvíte. Na iPhonu je Comet skvě-
lý „do kapsy“ pro rychlé dotazy, ověření informací 

a shrnutí článků přímo při cestování nebo mezi 
aktivitami. Vestavěný asistent funguje stejně jako 
na desktopu – můžete psát otázky k právě ote-
vřené stránce, nebo přepnout do hlasového reži-
mu a jen se zeptat, co tě zajímá, bez zdlouhavého 
ťukání do klávesnice.

CELKOVÝ POHLED
Na všech platformách je Comet moderní prohlí-
žeč s AI, který kombinuje klasické prohlížení webu 
s chytrým asistentem. Ať už sedíte u Macu, pracu-
jete na iPadu nebo máte v ruce iPhone, vždy máte 
k dispozici stejné jádro asistenta – textového i hla-
sového, a v placených tarifech navíc pokročilé funk-
ce jako hlubší zpracování delších podkladů, práce 
přes více zařízení najednou a propojení s dalšími 
službami Perplexity.

Comet používám denně – ať už na hledání v del-
ších PDF, zpracování materiálů pro práci, prohle-
dávání webu nebo vytváření prezentací z podkladů, 
které do Comet nahraji. A učím svého asistenta, 
aby mi každé ráno připravil moje „Ranní News“, 
jako je počasí tam, kde se právě nacházím, stručné 
novinky z Česka i ze světa, co je nového v Applu, AI 
a technologiích obecně. Na to, že momentálně pou-
žívám free verzi, mě Comet jako prohlížeč baví víc 
než Safari. D
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